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COMUNE DI SAN GIORIO DI SUSA 

 
Città metropolitana di Torino 

                               
 

COPIA 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 11 

 

 
OGGETTO : 
GIURAMENTO DEL SINDACO. 
 
L’anno  duemilaventiquattro, addì  quindici, del mese di  luglio, alle ore  ventuno e minuti  zero,  nella sala delle 
adunanze consiliari, convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione 
ORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio comunale 
 
Sono presenti i Signori: 

Cognome e Nome Presente 
  

BAR Danilo - Sindaco Sì 
GIAI Luca - Vice Sindaco Sì 
ALA Fiore Luigina - Consigliere Sì 
BERTINI Alessandro - Consigliere Sì 
ALOTTO Ivan - Consigliere Giust. 
BOLLE Cristina - Consigliere Sì 
GRIFFA Giorgio - Consigliere Sì 
FACCIUTO Erica - Consigliere Sì 
ALCIATI Giancarlo - Consigliere Sì 
SAIJA Stefano Rosario - Consigliere Sì 
MARVASO Fabio - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
  
 
 
Assiste all'adunanza il Segretario comunale DR. ALBERTO CORSINI il quale provvede alla redazione del presente 
verbale, ai sensi dell’art. 97, comma 4, lett. a), D. Lgs. 18.08.2000, n. 267. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor BAR Danilo,  nella sua qualità di SINDACO, assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

PREMESSO che, in data 8 e 9 giugno 2024, si svolte le consultazioni elettorali per l’elezione 
diretta del Sindaco e del Consiglio comunale; 
 
DATO ATTO che, dal verbale del 10 giugno 2024 della sezione elettorale unica del Comune 
di San Giorio di Susa, risulta proclamato eletto alla carica di Sindaco il signor Danilo BAR; 
 
RICHIAMATA la propria precedente deliberazione n. 9, adottata in data odierna, con la 
quale si è convalidata l'elezione del Sindaco e dei Consiglieri comunali proclamati eletti a 
seguito delle consultazioni elettorali dell’8 e 9 giugno 2024; 
 
VISTO l'art. 41, comma 11, decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, ai sensi del quale "Il 
sindaco e il presidente della provincia prestano davanti al consiglio, nella seduta di insediamento, il 
giuramento di osservare lealmente la Costituzione italiana."; 
 
VISTA la circolare del Ministero dell’Interno - Direzione Centrale delle Autonomie in data 
30 giugno 1999, n. 3, che testualmente recita: "Giuramento del sindaco. Vengono prospettati a 
questo Ministero numerosi quesiti in ordine allo svolgimento delle funzioni di ufficiale di governo per i 
sindaci neoeletti nella recente tornata elettorale. Da un più approfondito esame, rispetto a quello effettuato 
in occasione dell'entrata in vigore della legge 15 maggio 1997, n. 127, e reso noto con la circolare n. 9/97 
del 31 maggio 1997, appare più conforme allo spirito della normativa sopracitata ritenere che i sindaci 
neoeletti assumano, dopo la proclamazione, tutte le funzioni, ivi comprese quelle di ufficiale di governo. 
Come è noto, infatti, già la legge n. 81 del 1993 sulla elezione diretta del sindaco e del presidente della 
provincia aveva previsto che il sindaco, sin dal momento della sua proclamazione, doveva procedere alla 
nomina della giunta iniziando, quindi, a svolgere funzioni di particolare rilievo nell'ambito 
dell'amministrazione comunale. La legge n. 127 del 1997 ha poi modificato la disciplina sul 
giuramento prevedendo che lo stesso vada prestato dinanzi al Consiglio, e non più alla presenza del 
prefetto secondo la formula dettata dal T.U. n. 3 del 10 gennaio 1957. Pertanto non vi è più ragione di 
collegare al giuramento l'assunzione della carica, così come era invece richiesto dalla previgente 
normativa. Non vi è più quindi il preesistente collegamento tra l'assunzione da parte del sindaco delle 
funzioni di ufficiale del Governo e il giuramento reso di fronte al Prefetto, che rappresenta il Governo. 
Il giuramento del sindaco - già nel pieno dei suoi poteri e funzioni - dinanzi al Consiglio comunale va 
considerato come adempimento solenne, che individua nel rispetto alla Costituzione il parametro 
fondamentale dell'azione dell'organo di vertice dell'amministrazione. Non può condizionare 
l'esercizio delle funzioni inerenti alla carica, che possono essere tutte legittimamente svolte sin dalla 
data della proclamazione."; 
 
ACQUISITO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Responsabile 
dell’Area Amministrativa/Contabile/Tributi ai sensi e per gli effetti degli artt. 49, comma 1, e 
147-bis, comma 1, d.lgs. 267/00; 
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DATO ATTO che la presente deliberazione non comporta riflessi diretti o indiretti sulla 
situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente e pertanto, ai sensi dell’art. 49, 
comma 1, d.lgs. 267/00, non necessita del parere in ordine alla regolarità contabile; 
 
RILEVATA la competenza del Consiglio comunale in merito ai sensi dell'art. 41, comma 11, 
d.lgs. 267/00; 
 
VERIFICATO che il Sindaco, alzatosi in piedi per prestare il prescritto giuramento, ha 
pronunciato a voce chiara e intellegibile la seguente formula: “Giuro di osservare lealmente la 
Costituzione italiana”; 
 

PRENDE ATTO 
per i motivi espressi nelle premesse che qui si intendono integralmente riportati per 
costituirne parte integrante (formale e sostanziale)  
 

1. DELL'AVVENUTO GIURAMENTO da parte del Sindaco nelle forme previste dalla 
normativa vigente. 

 
 
Al termine del giuramento, la sala consiliare viene occupata da alcuni manifestanti che 

rivolgono pesanti invettive ai Consiglieri di minoranza appartenenti alla lista “Forza Nuova” 
e che dichiarano di voler boicottare tutte le successive sedute del Consiglio del Comune di 
San Giorio di Susa finchè saranno presenti tali Consiglieri comunali. 

Il Sindaco, dapprima, invita più volte i manifestanti a consentire lo svolgimento ordinato 
della seduta consiliare e, di seguito, li inviata a lasciare la sala per ragioni di sicurezza dei 
locali perché il numero dei presenti è ampiamente superiore a quello consentito ai sensi 
della normativa vigente in materia di sicurezza sui luoghi di lavoro (d.lgs. 81/2008). 

Constatata la persistente presenza dei manifestanti e l’assenza delle necessarie condizioni 
di sicurezza per proseguire la seduta, il Sindaco per motivi di ordine pubblico e di sicurezza 
sospende il Consiglio comunale alle ore 21.32 e rinvia lo rinvia ad altra data. 
 
 
Copia del presente atto viene trasmessa per conoscenza alla Prefettura-Ufficio territoriale 
del Governo di Torino. 
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Di quanto precede si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
F.to BAR Danilo 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to DR. ALBERTO CORSINI 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Il sottoscritto Segretario comunale di San Giorio di Susa attesta che la presente deliberazione viene pubblicata all’albo 

pretorio on-line dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal 23/07/2024 al 06/08/2024 

N.  Registro Pubblicazione (art. 124, comma 1, D.Lg.vo 18.08.2000, n. 267). 

 

San Giorio di Susa, 23/07/2024 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to DR. ALBERTO CORSINI 
 
 
 Copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
San Giorio di Susa, 23/07/2024 Il Segretario Comunale(DR. ALBERTO CORSINI) 
 
 

 
ATTESTAZIONE DELL’ ESECUTIVITA’  

 
Il sottoscritto Segretario comunale di San Giorio di Susa attesta che la presente deliberazione: 
 
 
  è diventata esecutiva in data _________, per la scadenza del termine di 10 giorni dalla avvenuta pubblicazione   

(art. 134, comma 3 , D.Lgs. 18.08.2000.n. 267). 
 

[]  è stata dichiarata immediatamente eseguibile e quindi è diventata esecutiva a decorrere dalla data del presente 
verbale (art. 134, comma 4, D.Lgs. 18.08.2000, n. 267). 

 
 
San Giorio di Susa, _______ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to DR. ALBERTO CORSINI 
 
 
 
 
 


